
Ergebnisse aus der Sitzung des 

Ortsgemeinderates Pronsfeld vom 26.07.2022 

Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der Sitzung vom 04.05.2022 

Die Niederschrift wird nachgereicht und in der nächsten Sitzung 

behandelt. 

2. Bauangelegenheiten 

Erteilung des Einvernehmens gemäß § 36 BauGB 

2.1. Vollzug der Wassergesetze; Wasserrechtliche Plangenehmigung 

zur Umgestaltung/Renaturierung des Bierbaches (Gewässer III. 

Ordnung) im Bereich des Eifelzoos Lünebach, Gemarkung Prons- 

feld, Flur 55, Flurstücke 125, 126 und 127 

Das gemeindliche Einvernehmen wurde erteilt. 

2.2. Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage und Neben- 

räumen in der Gemarkung Pronsfeld, Flur 10, Flurstück 386 

Das gemeindliche Einvernehmen wurde erteilt. 

3. Finanzangelegenheiten 

3.1. Treppe Café 

Eine weitere sichere Treppe soll am Waggon angebracht werden, 

die sowohl von Personal und Gästen genutzt wird. Der Ortsgemein- 

derat beschloss, das Angebot der Firma Hoffmann Metallelemente 

anzunehmen. 

3.2. Entsorgungsstation Wohnmobilstellplatz 

Die Entsorgungsstation auf dem Wohnmobilstellplatz ist in die 

Jahre gekommen und verursacht häufig Probleme bei der Was- 

serentnahme und führt zu unzufriedenen Gästen. Die neueren 

Wasserstellen rechnen per Wasseruhr ab und nicht wie die alte Was- 

serstelle auf Zeit. Der Ortsgemeinderat beschloss, das Angebot der 

Firma Reisch anzunehmen. 

3.3. Beleuchtung Hütte am Wanderparkplatz Bahnhof 

Die Laufgemeinschaft Pronsfeld-Lünebach beantragt die Beleuch- 

tung des vorderen Bereiches der Hütte. Gleichzeitig würde auch 

der öffentliche Parkplatz etwas mitbeleuchtet. Um die Anbindung 

zur Straßenbeleuchtung zu gewährleisten, muss ein unterirdisches 

Stromkabel verlegt werden. Es wurde über Alternativen beraten. 

Diese werden in der nächsten Sitzung vorgestellt. 

4. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

4.1. Stand Kita 

Ein Mitarbeiter der Verbandsgemeindeverwaltung berichtete vom 

aktuellen Stand zum Neubau der Kita. 

Die Baugenehmigung liegt vor und der Förderantrag wurde fristge- 

recht gestellt. Der Förderbescheid vom Land Rheinland-Pfalz liegt 

noch nicht vor, seitens der Verwaltung wurde der Antrag auf vorzei- 

tigen Maßnahmenbeginn gestellt, der jedoch auch noch nicht positiv 

beschieden wurde. 

Ohne den positiven Förderbescheid bzw. den vorgezogenen Maß- 

nahmenbeginn dürfen aus kommunalrechtlicher Sicht die Aus- 



schreibungen der Arbeiten zur Erweiterung und Umbau nicht 

erfolgen. Ein vorgezogener Maßnahmenbeginn ergibt keine För- 

derzusage. Es bleibt das Risiko in der Finanzierung, dass der För- 

derbetrag von den Gemeinden erbracht werden muss. 

Zum jetzigen Zeitpunkt können alle Kinder der Einzugsgemeinden 

in der Kindertagesstätte untergebracht werden. Die Vorbereitungen 

für den Umzug der Feuerwehr in den Bauhof bis zum Neubau eines 

Feuerwehrhauses starten im September 2022, womit sichergestellt 

ist, dass die Feuerwehr umziehen kann, sobald der Neubau der Kita 

beginnen kann. 

4.2. Termin Haushaltssitzung 

Die Sitzung findet am 25.11.2022 um 14:30 Uhr statt. 

4.3. Termin Bürgerversammlung Hochwasservorsorgekonzept 

4.4. „Tante Enso“ 

Die Gespräche zum Grundstückserwerb laufen. Es werden in eini- 

gen Wochen Umfragen gestartet, wie der Laden für die Mitglieder 

aussehen soll. Danach erfolgt die Umfrage, welches Sortiment in 

den Supermarkt aufgenommen werden soll und wann Personal vor 

Ort sein soll. Gleichzeitig erfolgt die Suche nach einer Übergangslö- 

sung bis zur Fertigstellung des Neubaus. 

4.5. Mauer Friedhof 

Die Sanierung der Mauer wurde fertiggestellt, sie ist jetzt wieder in 

einem ordnungsgemäßem Zustand. 

4.6. Öffentliche Toilette 

Mit den Arbeiten an der öffentlichen Toilette beim Eisenbahnmu- 

seum wurde begonnen. 

4.7. Aufgänge „Hochberg“ und „Schleiferberg“ 

Um die Aufgänge sicherer zu gestalten, sollten Stufen eingebaut 

werden. Das Ratsmitglied Rainer Himpler wird sich diesem Projekt 

widmen. 

5. Anfragen von Ratsmitgliedern 

Grillhütte: Mit der Fa. Westnetz soll besprochen werden, wo der 

Stromverteilerkasten aufgebaut wird. 

6. Einwohnerfragestunde 

Die Fragen der Einwohner wurden beantwortet. 

Nichtöffentliche Sitzung 

Beraten wurde über unter anderem über Grundstücks- und Perso- 

nalangelegenheiten. 


